

病好了 孩子的腿却瘫了

病情加重还是误诊? 医院家属各执一词

孩子:不会走路了,右腿出现萎缩

在2010年11月24日之前,1岁5个月大的小科舍已经学会了走路,妈妈黄玉荣看着活蹦乱跳的儿子一天天长大,心里满是甜蜜。而如今的小科舍却站都站不稳,看着两腿瘫痪、少言寡语的儿子,黄玉荣不敢相信这半年来所发生的事情。

5月17日中午,在枣庄市中区涝坡村黄玉荣的家里,记者见到了小科舍,他正依偎在母亲黄玉荣的怀中一言不发。孩子毕竟还小,不知道瘫痪对他意味着什么,他不时将左腿搬到头顶玩耍。

黄玉荣说,与正常的

孩子相比,现在小科舍的双腿已经完全不能走路了,柔弱的腿根本无法支撑起自己的身体,丧失了行走能力,就连站也站不稳。而且最糟糕的是,孩子的右腿小腿肌肉已经萎缩。

黄玉荣在记者面前将小科舍放在地上,然而孩子的腿刚一着地,两个膝盖就柔软地弯曲了下来,接着整个身子趴到了地上。黄玉荣似乎不甘心,再一次地架起了儿子,鼓励着他扶着沙发走走看,可没想到儿子,不到一分钟整个上身再次压在了沙发上。

“生病之前,小科舍看到喜欢的东西总是自己走路去拿,只要不累就不愿意大人抱,而现在,他却只能在地上爬。”黄玉荣每次尝试将小科舍从怀抱中放下时,都期待着奇迹的出现,可惜每次都是让她失望。

看着儿子失去力量的双腿,黄玉荣的眼睛湿润了,她说,从去年12月下旬开始,小科舍便开始每天进行康复治疗,至今已经接近半年。每天早晨9点开始,下午5点结束,中午只有2个小时的休息时间。虽然日子枯燥单一,可她仍然期盼着儿子能有站起来的那一天。

家长:误诊导致错过最佳治疗期

黄玉荣一边怀抱着小科舍,一边诉说着儿子这半年里的遭遇。

2010年11月24日的傍晚,黄玉荣发现小科舍显得过于安静,于是伸手去摸儿子的额头,烫手的额头告诉黄玉荣儿子生病了,但当下的黄玉荣以为儿子的病是普通感冒,便给儿子服用了一些退烧药,并未太在意。

可没想到25日一早,小科舍还是高烧不退,还不时流口水,小家伙难受地用手一直在抠嘴巴,这时的黄玉荣才意识到孩子病得很重,便带着孩子去了附近的一家诊所。诊所医生怀疑孩子得了手足口病,建议把孩子转到大医院检查治疗。黄玉荣和家人一刻也不敢耽误,带着孩子去了市中区人民医院。

黄玉荣告诉记者,当时在枣庄市中区人民医院儿科坐诊的郭明荣医生。她告诉的郭明荣医生,孩子发烧,嘴里有疱疹,诊所的医生怀疑孩子得了手足口病。郭医生在看了看孩子嘴里的疱疹后说是溃疡。“我当时问医生是否需

要验血检查孩子是否得了手足口病,但医生说不需要,并且在病历上写下了‘口腔炎’的诊断结果”,黄玉荣说,当时医生摸到孩子的双脚发凉时还询问了是不是平时也这样,但他并没有再做其它检查。

针对小科舍的症状,郭医生为小科舍开了两天的药。据黄玉荣介绍,在医院输液期间,小科舍体温一直不稳定,反复发烧。26日,孩子在打针的时候闹地特别厉害,晚上也不睡觉,还出现了肢体抖动,抱都抱不住。

发现孩子病情加重后,27日黄玉荣再次带孩子到市中区人民医院检查。当日在儿科坐诊的医生徐卫在检查孩子病情时,发现小科舍的双手已经出现皮疹,于是告诉黄玉荣孩子可能是手足口病,并且为孩子查了血液,并建议住院治疗。由于市中区人民医院没有传染科,徐卫医生建议她带孩子到枣庄市立医院进行隔离治疗。

在枣庄市立医院,小科舍被送进了重症监护室。“那时孩子的腿已经无法站

立,并且还出现了排尿困难,呕吐等症状,医院也下了病危通知书。”黄玉荣对此感到无法接受,决定带孩子前往济南治疗。29日,他们带着已经昏迷的小科舍连夜赶到了齐鲁儿童医院,孩子再次被送进重症监护室,病危通知书也再次送到了黄玉荣的手中。

经过了大约4天的救治,小科舍脱离了生命危险,但遗憾的是,他的下半身却瘫痪了。齐鲁儿童医院的最终诊断为脑脊髓炎并双下肢瘫。“当时医生对我说,孩子已经错过了最佳治疗时间,日后可能会终生残疾,一辈子都要依靠拐杖。”说到痛处,黄玉荣失声痛哭。

对于小科舍在市中区医院就诊过程中遇到的问题,黄玉荣提出了三个疑问:一、为什么小门诊都怀疑是手足口病,医院的医生第一次却诊断为口腔炎,第二次才诊断为手足口病?二、为什么她质疑孩子是否得了手足口病时,医生没有为患儿做进一步身体检查?三、出事后为什么见不到郭明荣医生?

医院:从诊断到治疗均无责任

5月17日,记者来到枣庄市中区人民医院,门诊部杨主任称医院在接到黄玉荣的投诉后已经组织儿科专家进行会诊,得出了市中区人民医院从诊断到治疗的过程均没有责任,不存在误诊的结论。

杨主任告诉记者,黄玉荣到医院投诉后,他们把小科舍在各个医院就诊的病历和一系列的资料都留了下来,并且很快就组织了儿科的专家针对病历资料进行了分析讨论,认为医院没有任何责任,如果患儿家属对医院得出的结论不认同,可以做医疗鉴定,通过司法途径解决问题。

市中区人民医院的一位儿科专家针对病历上的诊断结果称,病历上记载,2010年11月25日,小科舍第一次到医院就诊,体温为37.2,口腔内有几个疱疹,手足无皮疹。根据卫生部印发的《手足口病诊疗指南

2010年版》的诊断标准,手足无皮疹不宜诊断为手足口病。接诊医生已经在病历上写了“手足无皮疹”,这说明医生并不是没有考虑到手足口病的可能性,但是根据诊断标准,单凭口腔内有几个疱疹确实不能诊断为手足口病。

据病历记载,11月27日,小科舍再次到市中区人民医院就诊,徐卫医生接诊。徐医生说,当时孩子闹得很厉害,手上也出现了皮疹,两腿发凉,并且夜间有抖动现象,她初步诊断为“肠道病毒感染”,建议住院治疗。“手足口病是肠道病毒感染的一种,到底孩子得的是不是手足口病,在做病毒分离之前无法确诊。”徐医生说,他们医院不能做病毒分离,所以她建议立即到市立医院进行隔离治疗。

针对患儿母亲黄玉荣提出的前后两次诊断出现

截然不同的结果的质疑,市中区人民医院的儿科专家称手足口病的症状变化很快,不要是说隔两天会有不同的症状表现,有的时候,即使只隔几分钟,几小时都会有很大的变化。

黄玉荣告诉记者,在11月25日就诊时,她曾多次询问医生孩子是不是得了手足口病,是否需要查血或做其他检查。针对这一问题,市中区人民医院称当时孩子母亲是否真的提出过这种疑问,他们还需要和接诊的医生进行核实。但可以确定的是,查血并不是确诊手足口病的依据,只能用来判断病情的轻重。

5月17日下午,记者想采访儿科的郭明荣医生时,杨主任称,郭医生请了病假最近一直没有上班。

文/本报记者 孟君 王璐 见习记者 李淼 李泳君



黄玉荣扶着小科舍让他练习走路,但是他双腿用不上力,无法支撑身体。

静脉曲张 疝气

枣庄市皮肤病医院特邀著名静脉曲张专家来院会诊,会诊时间6月1日-6月10日,会诊期间免专家检查费,节假日不休。

我院采用国际最新高科技“定位介入疗法”专治下肢静脉曲张、老烂腿,只需一次十分钟的治疗,24小时曲张的静脉即可恢复正常,具有“不住院、不开刀、不复发、不影响劳动、随治随走,费用低”的优点,给患者免除手术高昂的费用和痛苦。中西医结合治疗血栓性静脉炎、老烂腿、脉管炎、2-5天下肢浮肿、发凉、怕冷、麻木、疼痛、肿胀明显减轻,短期即可治愈。

枣庄市皮肤病医院特邀著名疝气专家来院会诊。

会诊时间6月1日-6月10日,会诊期间免专家检查费,当假日不休。

我院采用最新高科技“定位介入疗法”主治斜疝、直疝、股疝、手术复发疝、鞘膜积液,均可一次性治愈,该疗法具有不住院、不开刀、20分钟即可治愈、当场验证效果、随治随走等优点。

凡在本院经专家治疗后,发给信誉卡,跟踪治疗,如个别不愈或复发,可免费再治,直到痊愈,来诊前请提前电话预约。预约电话:0632-3319736

地址:枣庄市中区光明中路13号(光明广场西侧)皮肤病医院二楼市内乘7、8路到皮肤病医院下车即到